

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7002 期
邮发代号 51-7 2018年6月12日 星期二 农历戊戌年四月廿九 网址: www.sxworker.com

全省工会学习宣传《梁家河》座谈会召开

庄长兴讲话 白阿莹主持



庄长兴(左一)、白阿莹(左二)向全国和省级“职工书屋”示范点赠送《梁家河》一书。

本报讯(记者 薛生贵)6月11日,全省工会学习宣传《梁家河》座谈会召开。省委常委、省委宣传部部长庄长兴出席并讲话。省总工会党组书记、主席白阿莹主持会议。

座谈会上,省总工会党组副书记、常务副主席张仲西宣读了《陕西省总工会关于深入开展《梁家河》学习宣传活动方案》。会议通报了《梁家河》的出版发行及全省工会学习宣传开展情况。与会领导向全国和省级“职工书屋”示范点赠送了《梁家河》一书。会议要求,《梁家河》征订要做到“四个全覆盖”,即:对全省工会专兼职干部的全覆盖,对劳动模范、先进人物的全覆盖,对职工文化教育阵地的全覆盖,对工会培训课堂和学员的全覆盖。

西安市总工会等6家单位作了交流发言。大家表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深

入钻研梁家河的“大学问”,用好总书记留在梁家河的宝贵财富,积极投身经济社会发展的生动实践。

庄长兴指出,要把深入学习钻研梁家河的“大学问”作为当前一项重要政治任务,迅速掀起学习宣传《梁家河》的热潮。要从梁家河的“大学问”中汲取营养,进一步增强“四个意

识”,加强理论武装,强化责任担当,加强党的建设,努力创造属于新时代的光辉业绩。

庄长兴强调,全省工会系统要把学习宣传《梁家河》引向深入,党员干部带头学,把学习《梁家河》同学习马克思主义基本理论贯通起来,与学习《习近平谈治国理政》第一、二卷等贯通起来,更加深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义。各级工会组织要创新方式方法,加大宣传覆盖面,抓好发行持续学,引导广大干部职工从《梁家河》中汲取营养,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的践行者。

白阿莹指出,全省广大工会干部要提高政治站位,带着对党的核心、军队统帅、人民领袖习近平总书记的深厚感情,认真钻研梁家河的“大学问”,让书中展现的精神内涵入脑入心,推动全省工会工作跨越式发展。各级工会组织要切实加强对《梁家河》学习宣传和征订工作,加大宣传力度,逐步在全省各级工会和职工中形成学习宣传《梁家河》的热潮。



座谈会现场

工报时评

在我国建设史上,红旗渠的开凿历程可谓荡气回肠。上世纪60年代,河南林县人民凭着“一锤一钎一双手”,以10年之功在巍巍太行崇山峻岭中开辟出了一条“人工天河”,圆了几代人的梦想。叩石垦壤,挖山不止,战天斗地,不畏艰苦,回望这段历史,最启人深思的,当是幸福源于奋斗这一朴素逻辑。

“你想成为幸福的人吗?但愿你首先学会吃得起苦。”的确,幸福都是奋斗出来的。世界技能大赛上的冠军荣光背后,是一群中国技术工人在赛场外的反复操作;世乒赛男团九连冠的历史纪录,源自国手们日常的“魔鬼训练”。事实证明,没有无缘无故的成功,只有奋斗才能实现梦想,只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。

然而,在奋斗的征途中,难免有各种各样的诱惑。现实中,一些人没有

真正领悟“奋斗本身就是一种幸福”,常因汗水太过咸苦、耐不住拼搏的寂寞,转而寻找“终南捷径”,结果念歪了经、跑偏了路。有的人违背公序良俗,以出格之举博取眼球;有的人无视市场规则,凡事唯利是图;甚至有人不顾党纪国法,恣意谋取不法利益。这些投机取巧的做法,岂能换来真正令人心安的幸福?

马克思曾说,“历史承认那些为共同

幸福源于奋斗

·姚鼎·

同目标劳动因而自己变得高尚的人是伟大人物;经验赞美那些为大多数人带来幸福的人是最幸福的人”。奋斗是艰辛的,但没有艰辛就难言真正的奋斗,也无法收获真正的幸福;奋斗是长期的,但丈量幸福的单位不只是时间,也可以是奋斗本身。“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。”越伟大的事业,越需要艰苦奋斗、接续奋斗。奋斗之旅往往荆棘丛生,而要领略“世之奇

伟、瑰怪、非常之观”,就应当披荆斩棘、攻坚克难,做好奋斗到底的准备。惟其如此,才能真正收获因奋斗带来的快乐。

幸福难以触手可及,但也不是可望而不可即。“志之难也,不在胜人,在自胜也。”即使在沙漠戈壁、悬崖峭壁等恶劣的气候环境下,只要持之以恒播撒希望的种子,也能迎来繁花似锦。奋斗也是如此。西晋时期的左思为了写作《三都赋》,可说是十年磨一剑。在这期间,他闭门谢客,无论是家门口、庭院中还是厕所里,都摆着纸和笔;随时想出一句,就马上记录下来。靠着日拱一卒的韧性,左思凭借个人奋斗终成一代文学家。每个人所处的境遇和环境都不尽相同,但只要筑牢“咬定青山不放松”的定力、迈出务实行动的步伐,就终能抵达理想的峰峦。

有人说,对庄稼而言,“最好的肥料是农夫的影子”。稼穡幸福的芳香、采撷幸福的果实,非付出一番艰辛不可。新时代是奋斗者的时代,葆有“莫向光阴惰寸功”的精气神,我们就一定能攀过奋斗的阶梯,抵达幸福的彼岸。

前5月关中整治“散乱污”工业企业727户

本报讯(苏宁)笔者从省铁腕治霾工作组第二次工作暨关中地区大气污染防治专项督察工作会上获悉,1月至5月,关中共整治“散乱污”工业企业727户,其中西安市最多,达350户。同时,新一轮的排查摸底仍在进行中。

自去年3月起,我省在空气污染比较严重的关中6市2区集中开展“1+9”专项行动,清理取缔“散乱污”企业是

其中重要任务之一。在各级、各部门的协同配合下,我省集中对“环保不达标、违法占用土地、无证无照、安全有隐患”的“散乱污”企业、场所进行了清理取缔和综合整治。截至去年11月,全省共清理取缔“散乱污”企业2907户,清理取缔率63%,超额完成省委、省政府年初确定的30%的目标任务。

今年以来,我省进一步完善2018

年“散乱污”企业综合整治行动方案,将工作重点进一步向工业企业聚焦。关中6市2区政府扎实推进综合整治工作。据统计,1月至5月,关中6市2区边摸边排边整治,共整治“散乱污”工业企业727户,其中西咸新区167户,咸阳市56户,杨凌示范区4户,宝鸡市23户,铜川市20户,渭南市30户,韩城市77户。

标题新闻

- 图书批发零售环节增值税继续免征
- 节能宣传周聚焦“节能降耗 保卫蓝天”
- 央行开展企业银行账户“备案制”试点
- 全国公共机构人均能耗5年下降15.21%
- 我国近30%的贫困人口分布在西北沙区
- 网贷合同纠纷“先予仲裁”法院将不再受理
- 前5月我国汽车产销量同比呈增长态势
- 陕西省再次降低一般工商业用电价格

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbjh1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 真抓实干埋头苦干万众一心 夺取脱贫攻坚战全面胜利

李克强作出批示

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,脱贫攻坚时间紧、任务重,必须真抓实干、埋头苦干。各级党委和政府要以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风,团结带领广大干部群众坚定信心、顽强奋斗,万众一心夺取脱贫攻坚战全面胜利。

习近平指出,打赢脱贫攻坚战,对全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标具有十分重要的意义。行百里者半九十。各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务,强化中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制,强化党政一把手负总责的领导责任制,明确责任、尽锐出战、狠抓实效。要坚持党中央确定的脱贫攻坚目标和扶贫标准,贯彻精准扶贫精准脱贫基本方略,既不能急躁蛮干,也不消极拖延,既不降低标准,也不吊高胃口,确保焦点不散、靶心不变。要聚焦深度贫困地区和特殊困难群体,确保不漏一村不落一人。要深化东西部扶贫协作和党政机关

定点扶贫,调动社会各界参与脱贫攻坚积极性,实现政府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶贫、社会扶贫联动。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,实现精准脱贫是全面建成小康社会必须打赢的攻坚战,是促进区域协调发展的重要抓手。各地区各部门要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的决策部署,进一步增强紧迫感,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,聚焦深度贫困地区和特殊困难群体,细化实化政策措施,落实到村到户到人,加强项目资金管理,压实责任,严格考核,凝聚起更大力量,真抓实干,确保一年一个新进展,贯彻精准扶贫精准脱贫基本方略,注重精准帮扶与经济社会发展相互促进,注重脱贫攻坚与实施乡村振兴战略相互衔接,注重外部帮扶与激发内生动力有机结合,推动实现贫困群众稳定脱贫、逐步致富,确保三年如期完成脱贫攻坚目标任务。

打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议11日上午在京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,各地区、各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,按照党中央、国务院决策部署,旗帜鲜明地把抓落实、促攻坚工作导向树立起来,坚持目标标准,贯彻精准方略,压实攻坚责任,打造过硬的攻坚队伍,完善督战机制,加强作风建设,扎扎实实地把各项攻坚举措落到实处,坚决打赢脱贫攻坚战。

会议传达了习近平重要指示和李克强批示,安排部署今后三年脱贫攻坚工作。有关省区负责同志在会上发言。

国务院扶贫开发领导小组成员单位、中央和国家机关有关部门负责同志、省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决打好精准脱贫攻坚战”专题研讨班学员参加会议。各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央党校(国家行政学院)设分会场。

国办开通“政务服务举报投诉平台”信箱

接受社会各界对涉企乱收费、涉企政策不落实等问题投诉

据新华社电 根据国务院常务会议关于推进政务服务“一网通办”和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”的部署,为广泛听取群众和企业意见,充分发挥社会监督作用,切实解决企业和群众在政务服务中遇到的困难和问题,6月11日起,国务院办公厅在

中国政府网开通“政务服务举报投诉平台”信箱(liuyan.www.gov.cn/zwfwbjts/),统一接受社会各界对涉企乱收费、涉企政策不落实、未实现政务服务“一网通办”、群众和企业办事不便,以及其他政务服务不到位等问题的投诉。

国务院办公厅将对投诉事项

进行核查处理,督促有关地方和部门查清问题、查明原因、整改解决,确保国家优化政务服务的政策措施落实到位,加快营造稳定公平透明可预期的营商环境,切实增强群众和企业对“放管服”改革的获得感。对存在失职渎职、懒政怠政情况的,依法依规严肃处理。

陕西自贸试验区新增注册市场主体16748户

本报讯(记者 兰增干)昨日,记者从省商务厅获悉,自2017年4月1日挂牌成立到今年4月底,陕西自贸试验区新增注册市场主体16748户。其中,企业13976户,个体工商户2767户,农民专业合作社5户。新增注册资本3780.3亿元,其中企业注册资本3775.61亿

元(含外资企业注册资本12.281亿美元)。新增注册资本1亿元以上企业356家(自贸试验区西安管委会261家、杨凌示范区管委会12家、西咸新区管委会83家)。

截至今年4月底,陕西自贸试验区各管委会市场主体注册登记情况如下,西安管委会新增企业

11724户、新增注册资本2687.85亿元(含外资企业注册资本9.32亿美元);杨凌示范区管委会新增企业594户、新增注册资本54.07亿元(含外资企业注册资本0.461亿美元);西咸新区管委会新增企业1658户、新增注册资本1033.69亿元(含外资企业注册资本2.5亿美元)。

落实总书记回信精神 唱响新时代劳模之歌

——新时代陕西省首期劳动模范研修班侧记

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。”6月3日,来自全省各地不同行业的50名一线劳动模范和先进工作者齐聚临潼,参加由省总工会主办、陕西工运学院承办的新时代陕西省首期劳动模范研修班。在接受培训后,大家纷纷表示,对习近平新时代中国特色社会主义思想有了全新认识,为新时代征程积蓄了巨大能量。

理论学习、实践互动、现场教学、分组研讨、交流分享……7天的时间里,劳模们相互了解、相互砥砺,信心更加坚定,目标更加明确。劳模精神、劳动精神、工匠精神在骊山脚下绽放出新的光芒。

开班仪式上,省总工会党组成员、副主席赵霞指出,5月2日,在省总召开学习习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信重要精神座谈会上,省总工会主席白阿莹提出工会院校要把劳模服务作为今后工作的重要方向,要重视劳模的培训和学历教育,把劳模打造成新时代所需的知识型、技术型、创新型人才。

在习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信31天后,陕西省首期劳动模范研修班开班授课。陕西工运学院党委书记余华介绍,首期研修班年初制定的劳模培训教学计划至少提前了三个星期,这一速度在全国是超前的。中国劳动关系学院教授赵健杰受邀来讲课时也称赞了这一“陕西速度”。

劳模继续教育工作是工会组织在新时代提升劳模素质的重要抓手。早在1992年,中国工运学院(中国劳动关系学院的前身)劳模本科班开班。26年来,607名学业有成的本科班学员走

上了新的工作岗位。1993年,陕西省总工会曾举办过一期劳模培训班,100名劳模学员毕业后积极投身劳动竞赛、技术练兵和“五小”活动,发挥了劳模示范引领作用。

今年,省总工会计划举办六期新时代劳模研修班,每期50人。课程主要有学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神、劳模创新和劳模价值等。通过培训,进一步激发劳模干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的劳动者,激励广大职工争做新时代的奋斗者。

为办好首期研修班,省总工会精心设置课程,选聘师资,既有中国劳动关系学院、西安交通大学、西北工业大学、陕西工运学院的专家教授讲授理论,也有一线劳模和先进工作者分享工作体会。

党的十九大代表、全国五一劳动奖章获得者、延长油田吴起采油厂南庄畔采油队支部书记许彩芸,每天晚上通过微信群将学习体会分享给29名同事。对于这次难得的学习机会,许彩芸表示:“通过学习,我的思路更清晰了,回去后,要以党的十九大精神总书记回信精神为指引,团结引领广大职工听党话、跟党走。”

全国五一劳动奖章获得者、延长油田宝塔采油厂作业区王海荣视力不好,上课时用手机将课件拍下来,下课后再进行抄写整理。

大学生劳模韩盈盈是研修班年龄最小的学员,作为铜川市耀州窑陶瓷发展公司的设计师,她的学习笔记很“文艺”,每页都有牡丹、蜜蜂等铅笔画。

陕西省五一劳动奖章获得者、安康市中医医院护士长哈海霞说:“在聆听了《劳模创新思维与创新能力》的课程后,我觉得在工作中还有不少创新空间。回去后要认真学习,更好服务患者。”

研修班上,《弘扬劳模精神和工匠精神》的课程,详细阐释了十八大以来习近平总书记尊重劳动、尊重劳动者的劳动观,将马克思主义劳动价值论、习近平“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的劳动观念深深植入了劳模们的脑海。

“我对劳模价值有了新认识,更加自信了。”省劳模、陕汽控股汽车装备制造厂铣工席小军说,“在聆听了老师‘一个人有技术,个人有前途;一群人有一技术,企业有前途;一代人有技术,国家有前途’的阐释后,我对劳模是推动时代进步的功臣有了更深刻认识。”

6月8日,研修班结业,学员们“满载”而归,踏上新征程。与此同时,省总工会和陕西工运学院相关工作人员,第一时间分析了劳模对教育培训的心愿和需求,开始了下一期劳模研修班的准备工作……本报记者 薛生贵



学员研读《梁家河》 本报记者 薛生贵 摄